

山东交通学院教务处会议纪要

(第 24 期)

山东交通学院教务处

2015 年 6 月 11 日

人才培养改革试点专题会第二十四次会议纪要

6月11日下午，院长鹿林在长清校区办公楼六楼第一会议室主持召开人才培养改革试点专题会第二十四次会议。党委副书记唐勇出席会议。会议纪要如下：

一、观看四个专业人才培养改革慕课视频。

二、针对慕课视频鹿林院长总结如下：

1. 四个专业的慕课视频各自从不同的侧面介绍相关的内容，阐述了宏观的理论，总体很好，但还需要细化，即针对某一门课程，如何制定标准，以及标准如何实现。曹凤萍老师的《汽车电气设备》课程标准的慕课视频就比较具体、清晰。

2. 视频中涉及到的有些概念需要厘清。例如应用型人才不是介于学科教育和职业教育之间的人才，而是有具备科学素养，具有把知识转化为技术，转化为专业能力的人，解决实际问题能力的人才。

3. 视频中对改革的深刻思考提炼不够。改革过程中具体做的

事讲的多，而理念的突破说的少。实际上在改革的过程中对理念的提炼更重要。

三、针对《关于全面推进应用型人才培养方式改革的实施方案》，参会人员经讨论形成如下意见：

1. 重构人才培养体系阶段的第 1 阶段应改为：确定专业定位。
2. 学习培训阶段的学习内容主要包括应加上“国际工程认证相关术语”内容。

出席：唐 勇。

列席：肖海荣、于明进、马小南、汪明栋、傅道春、李 平、
曹凤萍。